
       

 

                

                                   
                               أوراق عمل للصف الثامن 

الفصل الدراسي الثاني (2023-2022) 
( لمادة العلوم )  

   اسم الطالبة :  ........................................ 
   

    الصف : ...............\..............     

     
  

                             
     



 
بطاقة متابعة المتعلمة للصف الثامن 

توقیع ولي الامرالدرجةالملاحظاتالتاریخ



وزارة              التربیة                              

        (‎2022-2023) الإدارة العامة لمنطقة الجھراء التعلیمیة       الفصل الدراسي الثاني

مدرسة ھالھ بنت خویلد م بنات           للصف الثامن لمادة العلوم                              

الوحدة التعليمية الأولى : المادة والطاقة
وحدة قوانين الحركة 

الدرس الأول: ما هي الحركة؟



السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية بوضع علامة 
(✓) في المربع المقابل لها:

 انتقال الجسم من موضع إلي آخر بمرور الزمن يسمي : 1.
    السرعة               الإزاحة                    التسارع                   الحركة

العلاقة الصحيحة التي توضح العلاقة بين المسافة والسرعة والزمن : 2.
                     d = v t                    t × d = v

______________________________________________________________________________
_________

السؤال الثاني : حل المسائل التالية:

 تحرك سالم من منزله إلي عمله فقطع مسافة ٦٠٠متر خلال ٢ ث،   احسب سرعته .

 القانون:    .............................................................................................

التطبيق:    .............................................................................................

______________________________________________________________________________
_________

السؤال الثالث: أدرس الرسومات التالية جيداً ثم أجب عن المطلوب:
الرسم البياني المقابل يوضح أن :  

الجسم يتحرك بسرعة ( ........... )        

( ) ثابتة – متغيرة



الدرس الثاني: القانون الأول لنيوتن
السؤال الأول: أكتب بين القوسين كلمة (صحيحة) للعبارة الصحيحة و كلمة (خطأ) 

للعبارة غير الصحيحة علميا:  
-1  القوة هي ميل الجسم لمقاومة أي تغيير في حركته .              (             )

2- بسبب العطالة یتحرك الجسم الى الامام إذا توقفت السیارة فجأة.    (             )     
 3 – يسمي القانون الأول لنيوتن قانون القصور الذاتي .              (             )

______________________________________________________________________________
_________

السؤال الثاني: علل لما يلي تعليلاً علميا سليما :
 ضرورة استخدام حزام الامان عند ركوب السیارة  .1.

..............................................................................................................................

______________________________________________________________________________
_________



السؤال الثالث: حل المشكلات التالية وضع الحلول المناسبة لها :

 * ( وضعت الدولة قانون تلزم فيه أصحاب شاحنات نقل البضائع بربط البضائع التي يتم
 نقلها بتلك الشاحنات )

هل تؤيد إلزام أصحاب الشاحنات بهذا القانون ؟  ( نعم – لا )
فسر سبب اختيارك ؟

.............................................................................................................................................

الدرس الثالث: القانون الثاني لنيوتن
السؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة علمياً لكل من العبارات التالية بوضع 

علامة( ✓ ) في المربع المقابل لها:

1- معدل التغير في السرعة :
    السرعة               القوة                       التسارع                   الحركة

2- الجسم الذي سيمتلك أكبر عجلة عند سحبه : 
  kg 4   kg 8                 kg 7                     kg 2    

______________________________________________________________________________
_________

السؤال الثاني: اكمل جدول المقارنة التالي كما هو موضح بالجدول  :

الكتلة القوة  العجلة   وجه المقارنة

الرمز     

وحدة القياس     

القوة والكتلة العجلة والكتلة العجلة والقوة وجه المقارنة

رسم العلاقة البيانية 



السؤال الثالث : حل المسائل التالية:

سيارة كتلتها 800 كيلو جرام تتحرك بعجلة 5 متر / ثانية أحسب القوة المسببة للحركة .

القانون:    .............................................................................................

التطبيق:    .............................................................................................

 الدرس الرابع: القانون الثالث لنيوتن
السؤال الأول: أكتب بين القوسين كلمة (صحيحة) للعبارة الصحيحة و كلمة (خطأ) 

للعبارة غير الصحيحة علميا:  
1- عند التجديف ندفع الماء بقوة الفعل للخلف فيتحرك القارب للأمام بقوة رد الفعل. 

 (             )
قوة الفعل تساوي قوة رد الفعل في المقدار وفي الاتجاه.                          (             )                         2.

______________________________________________________________________________
_________

السؤال الثاني: ماذا تتوقع أن يحدث في الحالات التالية:
- دفع الغطاس للوح الغطس لأسفل . 

الحدث: ................................................................................................................ 
______________________________________________________________________________

_________

السؤال الثالث: أدرس الرسومات التالية جيداً ثم أجب عن المطلوب:

حدد علي الرسم كل من ( قوة الفعل – قوة رد الفعل ) مع تحديد اتجاه القوة . 

______________________________________________________________________________
_________

السؤال الرابع: اختر العبارة أو الشكل من المجموعة (ب) وضع رقمها امام ما 
يناسبها من عبارات المجموعة ( أ ) لكل مما يلي:  

المجموعة ( ب ) المجموعة ( أ ) الرق
م

 



(الكتلة والقوة)

كتلة الأجسام ثابته ، الوزن يتغير بتغير بعده عن سطح الأرض .•

 تتأثر جميع الأجسام الساقطة بجاذبية الأرض ، بحيث تنجذب بتسارع •
( 8.9 م/ث2 ) .

تكون العلاقة بين الوزن والكتلة علاقة طردية عند ثبات العجلة ( عجلة •
الجاذبية الأرضية ) 

من تطبيقات القانون الأول لنيوتن

من تطبيقات القانون الثاني لنيوتن

من تطبيقات القانون الثالث لنيوتن

(     )

(     )

(     )

وجھ المقارنة

الوزن  الكتلة یستخدم لقیاس




میزان زنبركي




میزان إلكتروني



الدرس الخامس: الكتلة والقوة 

السؤال الأول: أكتب بين القوسين كلمة (صحيحة) للعبارة الصحيحة وكلمة (خطأ) 
للعبارة غير الصحيحة علميا:  

1- كتلة الشخص على الأرض تختلف عن كتلته على القمر.                 (             )
2- يقل وزن الجسم بزيادة كتلته .                                            (             )

 تنجذب الأجسام الساقطة إلي الأرض بتسارع ثابت مقداره 8.5 م/ث 2.   (             )3.
______________________________________________________________________________

_________

 السؤال الثاني: أي مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب: 
( ميزان الكتروني – ميزان زنبركي – ميزان حساس – ميزان ذو كفتين )-

 
 - الذي لا ينتمي للمجموعة: ..........................................................................................  

- السبب: ..................................................  والباقي:  ..................................................
______________________________________________________________________________

_________

السؤال الثالث: أكمل جدول المقارنة التالي كما هو موضح بالجدول:

N   نیوتن Kg  كیلوجرام وحدة القیاس

تتأثر بتغییر البعد لا تتأثر بتغییر البعد
تغیرھا عند تغیر البعد 

عن سطح الأرض 
( الجاذبیة الأرضیة )

الوزن الكتلة وجه المقارنة

هو مقدار ............. التي تؤثر بها 
الجاذبية الارضية على كتلة الجسم

هي مقدار ما يحتويه 
الجسم من .............

التعريف

الميزان ......................... الميزان .........................
الجهاز 

المستخدم 
للقياس

.................................. ..................................
تغير قيمتها 
بتغير المكان



الدرس السادس: الاحتكاك – الحركة علي الأسطح 

السؤال الأول: علل لما يلي تعليلاً علميا سليما :
1- اشتعال النيازك عند دخولها المجال الجوي للأرض . 

................................................................................................................
2- هبوط رجال المظلات برفق بدون أذى . 

................................................................................................................

______________________________________________________________________________
_________

السؤال الثاني: أدرس الرسومات التالية جيداً ثم أجب عن المطلوب:

 - ايهما اسهل في الحركة والاسرع ( A-B ) ؟
 الإجابة : ( .......... )

-السبب : .............................................................................. 
_____________________________________________________________________________

__________



السؤال الثالث: صنف العبارات ففي المكان المناسب بالجدول التالي:

الوحدة التعلیمیة (الجھاز التنفسي ) 

 

تقلل من الاحتكاك تزيد من الاحتكاك

.......................................... ..........................................

            
..........................................            ..........................................       



عنوان الدرس (  كیف یتنفس الانسان ص62 الي 68) 

السؤال الأول :- اختار الإجابة الصحیحة علمیا لكل من العبارات التالیة وضع علامة ( / ) في المربع المقابل لھا:- 
 المصدر الأساسي للطاقة اللازمة لاستمرار الحياة على سطح الارض:  1.

           الشمس  النبات     الحیوانات       النبات والحیوانات 

السؤال الثاني:- اكتب بین القوسین كلمة (صحیحھ)للعبارة الصحیحة وكلمة (خطأ)للعبارة الغیر صحیحة علمیا: 

خلال عملیة الشھیق ینقبض الحجاب الحاجز ویتحرك الى اسفل     (.................) 1.

السؤال الثالث :- علل لمایأتي تعلیلا علمیا سلیما:- 

            



الحویصلات الھوائیة في الرئتین لھا جدار رقیق. 1.

  ...........................................................................................

السؤال الرابع : في الجدول التالي اختر العبارة او الشكل من المجموعة (ب) 

واكتب رقمها أمام ما يناسبها من عبارات المجموعة (أ) :- 

المجموعه (ب)المجموعه (أ)الرقم
يمثل المدخل والمخرج (……..)

الرئيسيين للجهاز التنفسي

عضوان اسفنجيان يقعان (……..)
في التجويف الصدري 

عضلة تفصل التجويف (……..)
الصدري عن البطني

أنبوب يصل بين الحنجرة (……..)
والشعبتين الهوائيتين 

ممر للهواء بين البلعوم (……..)
والقصبة الهوائيه

يشبه القمع ويصل فتحة الأنف (……..)
والفم بالقصبة الهوائية



 



عنوان الدرس ( ماأدلھ حدوث التنفس في الكائنات الحیھ  ص71 الى75) 

السؤال الاول :- اكتب بین القوسین كلمة (صحیحھ)للعبارة الصحیحة وكلمة (خطأ)للعبارة الغیر صحیحة علمیا: 

 یكون التبادل بین ھذه الاسطح خلال عملیھ یدخل فیھا الاكسجین الى جسم الكائن الحي ویخرج ثاني اكسید 1.
الكربون      (.................) 

السؤال الثاني :- علل لمایأتي تعلیلا علمیا سلیما:- 
 اضافھ البروموثیمول ( یعتبر محلول كاشف ) الى وعاء یحتوى على بذور لم یتم غلیھا ؟. 1.

  ...........................................................................................

السؤال الثاني : ماذا یحدث في الحالات التالیة :-  
اضافھ البروموثیمول الى وعاء یحتوى على خمیره ؟ . 1.

 .................................................................................................................



عنوان الدرس ( كیف یحصل الانسان على الطاقة ص 75 الى81) 
السؤال الاول:- اختار الإجابة الصحیحة علمیا لكل من العبارات التالیة وضع علامة ( / ) في المربع المقابل لھا:- 

عند وضع الخمیرة في العجین فانھا تتنفس لاھوائیا وینطلق غاز یسبب انتفاخ العجین ھوغاز:- 1.

ثاني أكسید الكربون  الاكسجین       الھیدروجین            النیتروجین 

 
السؤال الثاني:- اكتب بین القوسین كلمة (صحیحة)للعبارة الصحیحة وكلمة (خطأ) للعبارة الخاطئھ:- 

یبدأ التنفس الداخلي داخل الخلایا  في المیتوكندریا وینتھي في السیتوبلازم(.............) 1.

السؤال الثالث:- ادرسي الرسم التالي ثم اجیب عن المطلوب:- 
 

ماذا یحدث لماء الجیر ......................................... 1.

السبب........................................................... 2.

الاستنتاج........................................................ 3.

السؤال الرابع:-علل لما یأتي تعلیلا علمیا سلیما:- 
تركیز غاز الاكسجین في الحویصلات الھوائیة اكبر من تركیزه في الشعیرات الدمویة المحیطة بھا. 1.

 ..................................................................................................................

  



 

 

الوحدة التعلیمیة ( الجھاز الدوري  ) 

عنوان الدرس (  مما یتركب الجھاز الدوري ص109الي ص 116) 
السؤال الأول: اختاري الإجابة الصحیحة بین الإجابات التالي وضعي علامة ( √ )  في المربع المقابل 

لھا: 
الجھاز المسئول عن دوران الدم داخل الجسم ویزود خلایا الجسم بالاكسجین والمغذیات: 1.

الجھاز الھضمي .            الجھاز الدوري                  الجھاز التنفسي           الجھاز العصبي  

السؤال الثاني: أي مما یلي ینتمي للمجموعة مع ذكر السبب؟ 
( الانف – الرئتین – القصبة الھوائیھ – القلب) 

االذي لا ینتمي ھو....................................................................................... 
السبب لانھ       ............................................................................................ 



( الشرایین – الشعیرات الدمویھ  –  الصفائح الدمویھ  – الاوردة ) 
االذي لا ینتمي ھو....................................................................................... 

السبب لانھ       ............................................................................................ 

السؤال الثالث:  من خلال الرسم اجیبي عما یلي :       

١- الاوعیھ الدمویھ المسؤولة عن نقل الدم من القلب الى خلایا الجسم یمثلھا الرقم (……….) 

٢- الاوعیھ الدمویھ المسؤولة عن نقل الدم من خلایا الجسم الى القلب یمثلھا الرقم (……….) 



 

عنوان الدرس (  دوران الدم في جسم الانسان ص 116 الي ص117 ) 
  
السؤال الاول : اكتب بین القوسین كلمة (صحیحھ)للعبارة الصحیحة وكلمة (خطأ)للعبارة الغیر 

صحیحة علمیا: 
یحمل الدم من القلب الى أجزاء الجسم الاكسجین والمغذیات. (           ) 1.

السؤال الثاني : ماذا یحدث في الحالات التالیة :-  
عندما یصل الدم المحمل بالأكسجین للأذین الایسر. 1.

 .................................................................................................................

السؤال الثالث : علل لما یأتي  تعلیلا علمیا سلیما. 
١-یطلق على القلب لقب مضخة الدم. 

 ................................................................................................................

السؤال الرابع: قارن بین كل مما یأتي كما ھو مطلوب في الجدول التالي:- 
الدورة الدمویة الصغرىالدورة الدمویة الكبرىوجھ المقارنة

اتجاه الدم المحمل بالأكسجین

اتجاه الدم المحمل بغاز ثاني 
أكسید الكربون 



 

                                              الوحدة التعلیمیة (الوراثھ  ) 
عنوان الدرس (  علم الوراثة) 

السؤال الأول : اختاري الإجابة الصحیحة بین الإجابات التالي وضعي علامة ( Ö )  في المربع المقابل 
لھا: 

١-كل مما یلي من الصفات الوراثیھ الظاھرة عدا : 
 

      الغمازات                    ثني اللسان                    سربھ الراس                   فقر الدم  

السؤال الثاني : اكتب بین القوسین كلمة (صحیحھ)للعبارة الصحیحة وكلمة (خطأ)للعبارة الغیر صحیحة 
علمیا: 

من أمثلة الصفات الوراثیة المكتسبة التي لا تورث اجادة الرسم     (                  ) 

السؤال الثالث: أي مما یلي ینتمي للمجموعة مع ذكر السبب؟ 
( لون الجلد -  الغمازات -  مھاره العزف - لون العنین ) 

الذي لا ینتمي ھو....................................................................................... 
السبب لانھ       ............................................................................................ 

 



 
عنوان الدرس (الكروموسومات )  

السؤال الأول : اختاري الإجابة الصحیحة بین الإجابات التالي وضعي علامة ( Ö )  في المربع المقابل 
لھا: 

توجد في نواة الخلیة الحیة كتلة لیفیة مبعثرة تسمى 

      الكروماتین              السنترومیر                 الكروسومات                         الكروماتید    

السؤال الثاني: ضعي علامة (Ö) امام العبارة الصحیحة وعلامة (´) امام العبارة الخاطئة. 
١– تتشابھ عدد الكروموسومات في النوع الواحد من الكائنات الحیھ.       (         ) 

السؤال الثالث :ادرسي الشكل الذي امامك ثم اجیبي عما یلي : 

الرقم (١) على الشكل یسمي ............... 
الرقم (٣) على الشكل یسمي .............. 

عنوان الدرس (انواع الصفات الوراثیھ) 



 

السؤال الأول: اختاري الإجابة الصحیحة بین الإجابات التالي وضعي علامة ( Ö )  في المربع المقابل 
لھا: 

1 – الصفة الناتجة من اجتماع عاملان وراثیان مختلفان : 
 الصفھ النقیھ                       الصفھ الھجینھ                  الصفھ المتنحھ                الصفھ السائده  

السؤال الثاني: في الجدول التالي اختر العبارة او الشكل من المجموعة ( ب  ) واكتب رقمھا أمام ما 
یناسبھا من عبارات المجموعة ( أ ) 

السؤال الثالث : ماذا یحدث في الحالات التالیة : 
١- تواجد جین سائد لصفھ مع جین متنحي لنفس الصفة .  

المجموعة (ب) 
 

 المجموعة (أ) 
 

(٤٦) كـرومـوسـو 1.
م 

(١٤) كـرومـوسـو 2.
م 

(٢٣) كـرومـوسـو 3.
م

     عدد الكروموسومات في بویضة الام  
  

     عدد الكروموسومات في خلایا الانسا ن  
  
 

 .....   .

.....

  
الجین  1.
الكروموسوم  2.
الحمض النوو ي  3.

 

   خیطین رفیعین متشابھان تماما  وملتصقات عند نقطة في 
المنتصف.   

شریطین من الوحدات البنائیة التي تعرف 
بالنیوكلیوتیدات  

     جزیئات من الحمض النووي تحمل الصفاتالوراثیة 

..  
  ...
.. .
....

 .

.....



 ....………………….....................................................................

 

عنوان الدرس : توارث الصفات الوراثیة 

 

السؤال الأول: ضعي علامة (Ö) امام العبارة الصحیحة وعلامة (´) امام العبارة الخاطئة. 
١– یحكم الصفھ الوراثیھ في الكائن الحي عاملان وراثیان یرتبط احدھما بالاخر عند تكوین الامشاج . 

                                        (      )

السؤال الثاني: علل لما یأتي  تعلیلا علمیا سلیما. 
١-عاده ینتج زواج الاقارب ابناء یحملون الكثیر من الاختلالات والامراض الوراثیھ ؟ 



 ..................................................................................................................
السؤال الثالث : ماذا یحدث في الحالات التالیة 

عند تزاوج نبات ذو ساق طویلة ویحمل TT مع نبات ذو ساق قصیرة ویحمل الجینtt  تختفي الصفة 
المتنحیة في الجیل الأول؟   

اكملي الجدول المقابل وفسر السبب 
التفسیر..................................................................................................................... 

 

           



 
 


